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Repertorio n. 88422

Raccolta n.   19598

VERBALE DI ASSEMBLEA

REPUBBLICA ITALIANA

Il giorno sei maggio duemilaventiquattro, in Milano, nel mio

studio in via Illica n. 5, io sottoscritta Manuela Agostini,

notaio in Milano, iscritto nel Collegio Notarile del Distret-

to di Milano, 

premesso

- che, mediante avviso pubblicato sul sito internet della So-

cietà in data 8 marzo 2024, nonché per estratto sui quotidia-

ni "il Giorna le" e "Milano Finanza" del 9 marzo 2024, è sta ta

convocata in Basiglio, Milano 3, via Ennio Doris - Palazzo

Meucci, in uni ca con vo ca zio ne, per il gior no 18 aprile 2024,

al le ore 10, l'as sem blea della

"BANCA MEDIOLANUM S.P.A."

con sede in Basiglio (MI), via Ennio Doris n. Snc, ca pi ta le

Eu ro 600.669.028,40, iscrit ta nel Re gi stro del le Impre se di

Milano Monza Brianza Lodi al n. 02124090164, R.E.A.

MI-1399110, C.F. 02124090164, P.I VA 10698820155, iscritta al-

l'Albo delle Banche tenuto dalla Banca d'Italia al n. 5343; 

- che, essendo io notaio presente all'assemblea, il presiden-

te della riunione ha affidato a me notaio la redazione del

relativo verbale;

tutto ciò premesso

io notaio, aderendo a tale richiesta e nei tempi tecnici ne-

cessari, ho provveduto a redigere il seguente verbale della

suddetta assemblea.

* * * * *

Il giorno diciotto aprile duemilaventiquattro, alle ore

10,11, il presidente del consiglio di amministrazione GIOVAN-

NI PIROVANO, a norma dell'art. 13 dello statuto sociale, as-

sume la presidenza dell'assemblea della BANCA MEDIOLANUM

S.P.A. e porta a conoscenza che:

- presso la sede sociale, sul sito internet della società e

presso il meccanismo di stoccaggio di Teleborsa S.r.l. al-

l'indirizzo "www.emarketstorage.com" è stata messa a disposi-

zione del pubblico e depositata nei termini previsti la docu-

mentazione prescritta dalle disposizioni normative e regola-

mentari vigenti, ivi inclusa la documentazione prevista dal-

l'art. 2429 c.c., la dichiarazione non finanziaria (che in-

clude il bilancio di sostenibilità di Banca Mediolanum), la

relazione annuale sul governo societario e gli assetti pro-

prietari e la relazione in materia di politica di remunera-

zione e compensi corrisposti;

- del deposito della predetta documentazione è stata data in-

formativa al pubblico;

- è a disposizione presso il tavolo della presidenza copia

del regolamento assembleare;

- l'odierna assemblea è stata convocata in unica convocazione
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con avviso pubblicato sul sito internet della Società in data

8 marzo 2024, nonché per estratto sui quotidiani "il Giorna-

le" e "Milano Finanza"  del 9 marzo 2024, al fine di assumere

le deliberazioni inerenti e conseguenti al seguente 

ordine del giorno:

"1. Bilancio al 31 dicembre 2023.

1.1. Approvazione del Bilancio di esercizio; Relazione del

Consiglio di Amministrazione sulla gestione; Relazione del

Collegio Sindacale e Relazioni della Società di Revisione Le-

gale dei conti; Presentazione del Bilancio consolidato al 31

dicembre 2023.

1.2. Distribuzione del dividendo.

2. Politiche di Remunerazione:

2.1. Approvazione della Relazione sulle Politiche Retributive

– I sezione, anche ai sensi dell’art. 123-ter D.Lgs. n.

58/1998;

2.2. Approvazione della Relazione sulle Politiche Retributive

– II sezione, anche ai sensi dell’art. 123-ter D.Lgs. n.

58/1998;

2.3. Approvazione dei criteri per la determinazione del com-

penso da accordare in caso di conclusione anticipata del rap-

porto di lavoro o di cessazione anticipata dalla carica.

3. Approvazione ai sensi dell’art. 114-bis D. Lgs. n. 58/1998

e della Circolare n. 285 di Banca d’Italia del 17 dicembre

2013 dei piani di performance share aventi ad oggetto azioni

ordinarie proprie Banca Mediolanum S.p.A. riservati: (i) agli

Amministratori e dipendenti di Banca Mediolanum S.p.A. e/o

delle società da essa controllate, anche se non appartenenti

al Gruppo Bancario Mediolanum; e (ii) ai collaboratori di

Banca Mediolanum S.p.A. e/o delle società da essa controlla-

te, anche se non appartenenti al Gruppo Bancario Mediolanum.

4. Autorizzazione all’acquisto e alla disposizione di azioni

proprie ai sensi del combinato disposto degli artt. 2357 e

2357-ter del codice civile, nonché dell’art. 132 del D.Lgs.

n. 58/1998 e relative disposizioni di attuazione;

5. Nomina del Consiglio di Amministrazione:

5.1. Determinazione del numero dei componenti;

5.2. Determinazione della durata in carica;

5.3. Nomina degli Amministratori e del Presidente;

5.4. Determinazione del compenso.

6. Nomina del Collegio Sindacale:

6.1 Nomina dei tre sindaci effettivi, dei tre supplenti e del

Presidente;

6.2. Determinazione del compenso.".

Il presidente segnala che non è pervenuta alla società alcuna

richiesta di integrazione dell'ordine del giorno ai sensi

dell'art. 126-bis del TUF.

Il presidente comunica che:

.



   3 

- sono presenti presso la sede, oltre ad egli stesso, i con-

siglieri Annalisa Sara Doris (Vice Presidente), Massimo Anto-

nio Doris (Amministratore Delegato), Francesco Maria Frasca,

Paolo Gibello Ribatto, Giovanni Lo Storto, Laura Oliva, Anna

Eugenia Maria Omarini, Roberta Pierantoni, Giovanna Luisa Ma-

ria Redaelli e Giacinto Gaetano Sarubbi; 

- assiste all'assemblea in videoconferenza il consigliere An-

na Gervasoni;

- è assente giustificato il consigliere Mario Notari;

- per il collegio sindacale sono presenti Francesco Schiavone

Panni (presidente del collegio sindacale), Antonella Lunardi

e Gian Piero Sala;

- sono altresì presenti il Direttore Generale Igor Garzesi,

il Dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili

e societari Angelo Lietti e il segretario del consiglio Luca

Maria Rovere.

Il presidente illustra le modalità di votazione e di regi-

strazione delle presenze in aula, che avverranno come segue:

- a ciascun intervenuto è stata consegnata un'apposita appa-

recchiatura elettronica denominata "radiovoter", nella quale

è memorizzato un codice di identificazione dell'avente dirit-

to al voto e delle relative azioni possedute; 

- una volta dichiarata aperta la procedura di votazione su

ciascun argomento all'ordine del giorno, tranne per le vota-

zioni relative alla nomina del consiglio di amministrazione e

del collegio sindacale mediante voto di lista, ciascun avente

diritto al voto può digitare sul "radiovoter" il tasto verde

"F" per esprimere voto favorevole, ovvero il tasto rosso "C"

per esprimere voto contrario, oppure il tasto giallo "A" per

esprimere la propria astensione dal voto;

- per quanto riguarda, invece, il voto di lista per la nomina

del consiglio di amministrazione (punto 5.3) e per la nomina

del collegio sindacale correlato (punto 6.1), i soci possono

manifestare la propria preferenza per una delle due liste

presentate, digitando sul "radiovoter" il tasto "1" in caso

di preferenza accordata alla lista n. 1 denominata "di mag-

gioranza", ovvero il tasto "2" in caso di preferenza accorda-

ta alla lista n. 2 denominata "di minoranza"; oppure utiliza-

re il tasto rosso "C" ovvero del tasto giallo "A" per espri-

mere, rispettivamente, voto contrario o astensione rispetto a

tutte le liste presentate;

- prima di attivare il tasto "OK" ciascun avente diritto po-

trà ancora modificare la scelta effettuata, digitando sempli-

cemente il tasto relativo alla nuova scelta che intende at-

tuare;

- dopo aver verificato, quindi, sul display la correttezza

della scelta effettuata, ciascun avente diritto al voto dovrà

premere il tasto "OK" presente sul "radiovoter" per esprimere

definitivamente il proprio voto, ricevendone conferma sul di-

.
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splay medesimo.

Il presidente segnala che per i portatori di deleghe che in-

tendono esprimere voti diversificati nell'ambito delle azioni

complessivamente rappresentate è stata predisposta l'apposita

postazione denominata "voto assistito".

Il presidente informa inoltre che:

- per ogni dubbio sulle votazioni è comunque presente in sala

il personale addetto che potrà dare assistenza ove necessa-

rio; 

- coloro che non voteranno o non confermeranno il loro voto

con il tasto OK verranno classificati come "non votanti";

- per effetto del sistema di "radiovoter", i voti favorevoli,

contrari e di astensione così espressi, anche con riferimento

all'espressione della preferenza sulle liste, e i non votan-

ti, verranno registrati automaticamente e riportati analiti-

camente in allegato al verbale dell'assemblea; 

- il "radiovoter" sarà utilizzato anche per la rilevazione

delle presenze ogni volta che si entra o si esce temporanea-

mente dalla sala assembleare e dovrà poi essere restituito al

personale incaricato nel momento di abbandono definitivo del-

l'assemblea o al termine della medesima; 

- le eventuali votazioni relative alle modalità di svolgimen-

to dei lavori assembleari saranno, invece, effettuate esclu-

sivamente per alzata di mano, con obbligo per coloro che

esprimono voto contrario o astenuto di comunicare il nomina-

tivo ed il numero di azioni portate in proprio e/o per dele-

ga.

Il presidente invita coloro che non intendessero concorrere

alla formazione della base di calcolo per il computo della

maggioranza ad abbandonare la sala, prima dell'inizio della

votazione, facendo rilevare l'uscita, tenendo presente che la

votazione sui singoli argomenti all'ordine del giorno avverrà

a chiusura della relativa discussione e che i partecipanti

all'assemblea sono pregati, nel limite del possibile, di non

abbandonare la sala durante le votazioni, fino a quando le

operazioni di scrutinio e la dichiarazione dell'esito della

votazione non siano state comunicate, per consentire l'esatta

rilevazione dei nominativi di coloro che si sono allontanati

prima di ogni votazione, da indicare nel verbale, in ossequio

a quanto richiede il regolamento CONSOB.

Il presidente prosegue quindi con le informazioni procedurali

effettuando le seguenti comunicazioni:

- ai sensi dell'art. 14 dello statuto sociale, è stata veri-

ficata dall'ufficio assembleare autorizzato la rispondenza

delle deleghe degli intervenuti, in conformità dell'art. 2372

del codice civile e delle ulteriori disposizioni normative e

.



   5 

regolamentari applicabili;

- sono attualmente presenti n. 711 aventi diritto, rappresen-

tanti in proprio e per delega, n. 639.632.304 azioni ordina-

rie, pari all'85,84% circa delle n. 745.092.141 azioni aventi

diritto di voto e costituenti il capitale sociale (facendo

presente che Banca Mediolanum detiene n. 2.899.295 azioni

proprie e che, per dichiarazione dei relativi titolari, per 

n. 149.322.279  azioni intervenute, intestate a Fininvest

S.p.A., il diritto di voto è sospeso e l'azionista ha dichia-

rato, chiedendo di mettere a verbale la dichiarazione: "per

effetto della Decisione della Banca Centrale Europea del 25

ottobre 2016 e del successivo provvedimento di Banca d'Italia

dell'11 aprile 2017, i quali hanno determinato la sospensione

dei diritti di voto inerenti la partecipazione eccedente il

9,999%, la facoltà di esercitare il diritto di voto per le

deliberazioni del caso è limitata alla quota di partecipazio-

ne del 9,999% del capitale sociale di Banca Mediolanum S.p.A.

rappresentata da n. 74.501.763 azioni. Si precisa che Finin-

vest S.p.A. ha impugnato detti provvedimenti avanti le sedi

competenti e che i relativi giudizi sono, tuttora, pendenti";

- saranno forniti nel corso dell'assemblea, prima di ciascuna

votazione, i dati aggiornati sulle presenze, ma sin d'ora il

presidente dichiara che l'assemblea, regolarmente convocata,

è validamente costituita nei termini di legge e di statuto e

può quindi deliberare sugli argomenti posti all'ordine del

giorno;

- per far fronte alle esigenze tecniche ed organizzative dei

lavori, assistono all'assemblea alcuni dipendenti e collabo-

ratori della società ed è stato consentito di assistere anche

ad esperti, analisti finanziari e giornalisti accreditati;

- sono, inoltre, presenti presso una delle sale collegate i

rappresentanti della società di revisione PRICEWATERHOUSECOO-

PERS S.P.A. (Giovanni Ferraioli e Michelangelo Pepe);

- al fine di facilitare la verbalizzazione, è stata predispo-

sta la registrazione audio-video dell'assemblea, fatta preci-

sazione che il trattamento dei dati personali viene effettua-

to in osservanza del Regolamento UE n. 679/2016, come da ap-

posita informativa messa a disposizione dei presenti;

- il capitale sociale è di euro 600.669.028,40 suddiviso in

n. 745.092.141   azioni ordinarie senza valore nominale: nel

corrente mese di aprile sono state emesse ulteriori 38.000

azioni con godimento regolare al servizio dei Piani di Stock

option ancora risalenti alla incorporata Mediolanum S.p.A. e

per tale aumento di capitale sociale devono ancora avvenire

le formalità di cui all'art. 2444 codice civile e alle ulte-

riori normative applicabili;  

- il numero degli azionisti, in base alle ultime risultanze

del libro dei soci, è di 36.452;

- i soggetti che partecipano, direttamente o indirettamente,

in misura superiore al 3% del capitale sociale sottoscritto e

.
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versato di Banca Mediolanum S.p.A., rappresentato da azioni

con diritto di voto, secondo le risultanze del libro dei so-

ci, integrate dalle comunicazioni ricevute ai sensi dell'ar-

ticolo 120 del TUF e da altre informazioni a disposizione,

sono i seguenti:

- FININVEST S.P.A.: intestataria, direttamente, di n.

223.824.042 azioni pari al 30,03% circa del capitale ordina-

rio (e pari al 9,999% circa del capitale votante);

- FINPROG ITALIA S.P.A.: intestataria, direttamente, di n.

195.289.557 azioni pari al 26,21% circa del capitale ordina-

rio (e pari al 23,106% circa del capitale votante);

- TOMBOLATO LINA: 

• intestataria tramite T-INVEST SRL di n. 50.847.898 azioni

pari al 6,824% circa del capitale ordinario (e pari al 6,824%

circa del capitale votante);

• intestataria, direttamente (con diritto di usufrutto e di

voto), di n. 23.130.000 azioni pari al 3,104% circa del capi-

tale ordinario (e pari al 3,104% circa del capitale votante);

• intestataria, direttamente (con diritto di usufrutto e sen-

za diritto di voto), di n. 23.130.000 azioni pari al 3,104%

circa del capitale ordinario;

- LINA SRL: intestataria, direttamente, di n. 23.563.070

azioni pari al 3,162% circa del capitale ordinario (e pari al

3,162% circa del capitale votante).

Con riferimento agli assetti proprietari, il presidente se-

gnala che la società è a conoscenza dell'esistenza di due

patti parasociali rilevanti ai sensi dell'art. 122 TUF aventi

ad oggetto azioni della Banca, in merito ai quali si rinvia

alle rispettive informazioni essenziali redatte e pubblicate

ex art. 122 del TUF e art. 130 del Regolamento Emittenti, di-

sponibili sul sito internet della società e sul sito internet

della CONSOB.

Il presidente informa infine gli intervenuti che la società,

come indicato nell'avviso di convocazione, ha nominato Compu-

tershare S.p.A. quale rappresentante designato per il confe-

rimento delle deleghe e delle relative istruzioni di voto ai

sensi dell'articolo 135-undecies del TUF (avendo deciso di

non avvalersi della facoltà concessa dall'art. 106 Decreto

Legge 18/2020 - c.d. Cura Italia - come prorogato dalla legge

23 febbraio 2024, n. 18) e ha reso disponibile, presso la se-

de sociale e sul proprio sito internet, i moduli per il con-

ferimento della delega; Computershare S.p.A. ha reso noto, in

qualità di rappresentante designato, di non essere portatore

di alcun interesse proprio rispetto alle proposte di delibe-

razione sottoposte al voto nel corso dell'odierna assemblea;

tuttavia, in ragione dei rapporti contrattuali in essere tra

Banca Mediolanum S.p.A. e Computershare S.p.A., relativi, in

particolare, all'assistenza tecnica in sede assembleare e

.
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servizi accessori, al solo fine di evitare eventuali succes-

sive contestazioni connesse alla supposta presenza di circo-

stanze idonee a determinare l'esistenza di un conflitto di

interessi, Computershare S.p.A. ha dichiarato espressamente

l'intenzione di non esprimere un voto difforme da quello in-

dicato nelle istruzioni; Computershare S.p.A. ha infine di-

chiarato che alla medesima sono state rilasciate 9 deleghe

quale rappresentante designato dalla società per n. 3.296.953

azioni.

Il presidente chiede ai partecipanti all'assemblea di far

presente eventuali situazioni di esclusione o sospensione dal

diritto di voto ai sensi della disciplina vigente, relativa-

mente alle azioni intervenute, e ciò a valere per tutte le

deliberazioni dell'assemblea, anche con riferimento alla di-

sciplina normativa e regolamentare vigente in tema di comuni-

cazione e segnalazione di partecipazioni rilevanti.

Il presidente rileva che nessuna dichiarazione viene resa e

che quindi l'unica dichiarazione risulta quella già segnalata

dall'azionista FINANZIARIA D'INVESTIMENTO - FININVEST S.p.A.

Prima di passare alla trattazione delle materie all'ordine

del giorno, il presidente comunica infine che non sono perve-

nute domande ai sensi dell'art. 127-ter del TUF sulle materie

all'ordine del giorno prima dell'assemblea. 

* * *

Il presidente passa allo svolgimento del primo argomento al-

l'ordine del giorno (Bilancio al 31 dicembre 2023). 

Il presidente precisa che, come di prassi, non si procede al-

la lettura della documentazione già depositata e pubblicata

nei termini di legge, ferma restando la possibilità per gli

intervenuti di effettuare ogni domanda e richiesta di chiari-

mento che ritengano opportuna e informa che la società di re-

visione Pricewaterhousecoopers S.p.A. per la revisione del

bilancio civilistico e consolidato al 31 dicembre 2023 ha co-

municato di aver impiegato n. 4.407 ore complessive per un

corrispettivo totale di euro 307.600.

Il presidente invita quindi l'amministratore delegato Massimo

Antonio Doris a fornire sinteticamente i contenuti principali

del bilancio e ad illustrare alcuni dati aggiornati relativi

al Gruppo Mediolanum.

L'amministratore delegato procede quindi, con l'ausilio di

slide, ad illustrare i dati principali e i risultati dell'e-

sercizio chiuso al 31 dicembre 2023, a confronto con gli

.
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esercizi precedenti, evidenziando l'andamento estremamente

positivo con i dati puntuali contenuti nella presentazione

che verrà allegata al verbale dell’assemblea. 

Il presidente ringrazia l'amministratore delegato per la

esauriente esposizione e, prima di aprire la discussione sul

primo argomento all'ordine del giorno, chiede a me notaio di

dare lettura delle proposte di deliberazione formulate dal

consiglio di amministrazione nella propria relazione ex art.

125-ter TUF, specificando che si procederà con due distinte

votazioni.

Io notaio do lettura:

• della proposta di delibera n. 1:

"L’Assemblea ordinaria di Banca Mediolanum S.p.A.:

- preso atto della relazione sulla gestione, nonché della di-

chiarazione consolidata di carattere non finanziario al 31

dicembre 2023 predisposta dalla Banca ai sensi dell’articolo

4 del Decreto Legislativo 30 dicembre 2016, n. 254, che in-

clude il bilancio di sostenibilità di Banca Mediolanum,

- preso atto delle relazioni del Collegio Sindacale e della

società di revisione sul Bilancio dell’esercizio di Banca Me-

diolanum S.p.A. al 31 dicembre 2023, nonché del Bilancio con-

solidato del Gruppo Mediolanum al 31 dicembre 2023 e delle

relative relazioni,

DELIBERA

- di approvare il Bilancio di esercizio di Banca Mediolanum

S.p.A. al 31 dicembre 2023, che si è chiuso con un’utile di

esercizio di Euro 833.706.693,59, nonché la relativa relazio-

ne del Consiglio di Amministrazione sulla gestione, in ogni

loro parte e risultanza";

• della proposta di delibera n. 2:

"L’Assemblea ordinaria di Banca Mediolanum S.p.A., preso atto

della Relazione illustrativa del Consiglio di Amministrazio-

ne,

DELIBERA

(i) di approvare la destinazione dell’utile di esercizio di

Banca Mediolanum S.p.A., pari ad Euro 833.706.693,59 come se-

gue:

• Euro 67.354.404,30 a “Riserva imposta straordinaria sul

margine di interesse” nei termini previsti dal Decreto legge

n. 104 approvato il 7 agosto 2023 (c.d. Decreto Omnibus) e

successivamente convertito, con modificazioni, dalla Legge n.

136 del 9 ottobre 2023;

• Euro 0,70 per ciascuna azione ordinaria avente diritto a

distribuzione di dividendi, comprensivi dell’acconto sui di-

videndi già distribuito dalla società;

• per il restante ammontare di utili, a riserva straordina-

.
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ria, nell’esatta misura che residuerà dall’effettivo pagamen-

to dei dividendi tenuto conto del numero di azioni proprie e

del numero di azioni in circolazione alla record date del di-

videndo.

(ii) di approvare, considerato l’acconto sui dividendi 2023

di Euro 0,28 per azione, la distribuzione a “saldo” di Euro

0,42 per ciascuna azione ordinaria avente diritto, al lordo

delle ritenute di legge;

(iii) di fissare, quale data di stacco della cedola n. 16 il

giorno 22 aprile 2024, record date dividendo il giorno 23

aprile 2024 e, quale data a partire dalla quale viene posto

in pagamento il dividendo, il giorno 24 aprile 2024.".

Il presidente apre quindi la discussione sulle proposte di

delibera ed invita coloro, che desiderino intervenire su det-

ti argomenti, a comunicare il proprio nominativo; la risposta

alle domande verrà data alla fine degli interventi.

Nessuno chiedendo la parola, il presidente mette ai voti la

proposta di deliberazione n. 1, invitando coloro che non in-

tendessero concorrere alla formazione della base di calcolo

per il computo della maggioranza, ad abbandonare la sala fa-

cendo rilevare l'uscita.

Il presidente comunica che sono presenti n. 712 aventi dirit-

to, rappresentanti in proprio e per delega, n. 639.640.304

azioni, pari al 85,85% circa del capitale sociale.

Ad esito della votazione, effettuata mediante radiovoter con

le modalità illustrate, il presidente dichiara la proposta

approvata a maggioranza.

*

Il presidente mette quindi in votazione la proposta di deli-

bera n. 2 relativa alla destinazione dell'utile d'esercizio, 

invitando nuovamente coloro che non intendessero concorrere

alla formazione della base di calcolo per il computo della

maggioranza, ad abbandonare la sala facendo rilevare l'usci-

ta.

Il presidente comunica che le presenze non sono variate dal-

l'ultima rilevazione.

Ad esito della votazione, effettuata mediante radiovoter con

le modalità illustrate, il presidente dichiara la proposta

approvata a maggioranza.

* * *

Il presidente passa allo svolgimento del secondo argomento

all'ordine del giorno (2. Politiche di Remunerazione). 

.
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Il presidente informa che il consiglio di amministrazione,

con il supporto del comitato remunerazioni, ha proceduto a

redigere ed approvare la "Relazione del Consiglio di Ammini-

strazione sulla politica di Gruppo 2024 in materia di remune-

razione e sui compensi corrisposti", predisposta in conformi-

tà alle "Disposizioni di vigilanza per le banche, circolare

n. 285 del 17 dicembre 2013", nonché ai sensi e per gli ef-

fetti di cui agli artt. 123-ter del TUF e 84-quater del Rego-

lamento Emittenti. 

Il presidente rammenta che - così come previsto dalla vigente

normativa applicabile alle banche ed alle società quotate -

Banca Mediolanum S.p.A. sottopone al voto vincolante dell'as-

semblea degli azionisti la Sezione I della Relazione e al vo-

to consultivo dell'assemblea medesima la Sezione II della

predetta Relazione.

Nella Prima Sezione della Relazione sono descritte le "Poli-

tiche Retributive di Gruppo" relative all'esercizio 2024 (a-

venti quindi durata annuale) (le "Politiche Retributive

2024") di cui si propone l'adozione, relative all'intero

Gruppo Bancario, predisposte in ossequio alla normativa di

settore applicabile; al riguardo precisa per chiarezza che le

Politiche Retributive 2024 non hanno ad oggetto le politiche

di remunerazione del comparto assicurativo del Gruppo, per le

quali resta ferma la normativa di settore di cui al Regola-

mento Ivass n. 38/2018, che le compagnie assicurative con-

trollate sono tenute ad applicare, fermo restando il necessa-

rio allineamento con i principi generali definiti dalla con-

trollante nelle politiche di remunerazione dalla stessa ap-

provate. 

Il presidente precisa altresì che in conformità a quanto di-

sposto dal 25° aggiornamento delle Disposizioni di Vigilanza,

la Banca si è dotata di una "politica relativa al processo di

identificazione del personale più rilevante" che forma parte

integrante della Sezione I della Relazione e che, come tale,

è pertanto sottoposta all'approvazione assembleare.

Quanto alla componente variabile della remunerazione il pre-

sidente informa che il Consiglio di Amministrazione, previa

valutazione del Comitato Remunerazioni - preso atto del ri-

spetto della normativa prudenziale riguardante i requisiti in

materia di fondi propri - ha deliberato il mantenimento per

il "personale più rilevante" di un rapporto massimo fra la

componente variabile e quella fissa della remunerazione fino

a 2:1.; non essendo cambiati i presupposti alla base dei qua-

li l'aumento è stato precedentemente deliberato (esercizio

2019), il personale a cui esso si riferisce e la misura stes-

.
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sa del limite, in ossequio alla vigente normativa, l'argomen-

to non verrà riproposto in votazione all'assemblea degli

azionisti. 

Con riferimento ai criteri per la determinazione del compenso

da accordare in caso di conclusione anticipata del rapporto

di lavoro o di cessazione anticipata dalla carica (Delibera

di cui al punto 2.3 all'ordine del giorno), il presidente

sottopone all'assemblea, competente ai sensi della vigente

normativa e dell'art. 10, comma 3, lett (c), dello Statuto

sociale della Banca, la proposta di confermare detti criteri

- in continuità con quanto approvato per l'esercizio 2023 -

secondo quanto illustrato ai paragrafi 4.6.4 e 5.2 della Se-

zione I della Relazione, con riguardo alle categorie di sog-

getti che siano qualificabili come "personale più rilevante"

per quanto attiene ad amministratori, personale dipendente e

rete di vendita.

Nel rinviare i presenti per tutte le spiegazioni ed i dati

del caso alla Relazione presentata, il presidente chiede a me

notaio di dare lettura delle proposte di deliberazione conte-

nute nella relazione illustrativa predisposta dal consiglio

di amministrazione.

Io notaio do lettura:

• della proposta di delibera n. 1:

"L’Assemblea ordinaria di Banca Mediolanum S.p.A., esaminata

la Relazione del Consiglio di Amministrazione redatta ai sen-

si dell'articolo 123-ter del D.Lgs. n. 58/1998:

DELIBERA

di approvare la Prima Sezione della “Relazione del Consiglio

di Amministrazione sulla politica di Gruppo 2024 in materia

di remunerazione e sui compensi corrisposti”, ai sensi e per

gli effetti dell’art. 123-ter, comma 3-ter, del Testo Unico

Finanza.";

• della proposta di delibera n. 2

"L’Assemblea ordinaria di Banca Mediolanum S.p.A., esaminata

la Relazione del Consiglio di Amministrazione redatta ai sen-

si dell'articolo 123-ter del D.Lgs. n. 58/1998:

DELIBERA

di approvare la Seconda Sezione della “Relazione del Consi-

glio di Amministrazione sulla politica di Gruppo 2024 in ma-

teria di remunerazione e sui compensi corrisposti”, ai sensi

e per gli effetti dell’art. 123-ter, comma 6, del Testo Unico

Finanza.";

• della proposta di delibera n. 3

"L’Assemblea ordinaria di Banca Mediolanum S.p.A., esaminata

.
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la Relazione del Consiglio di Amministrazione redatta ai sen-

si dell'articolo 123-ter del D.Lgs. n. 58/1998:

DELIBERA

di approvare, ai sensi e per gli effetti dell’art. 10, comma

3, lett (c) dello Statuto sociale e ad ogni altro effetto di

legge, i criteri per la determinazione del compenso da accor-

dare in caso di conclusione anticipata del rapporto di lavoro

o di cessazione anticipata dalla carica, ivi compresi i limi-

ti fissati a detto compenso in termini di annualità della re-

munerazione fissa e l’ammontare massimo che deriva dalla loro

applicazione, come illustrati nella Relazione del Consiglio

di Amministrazione.".

Il presidente apre la discussione sulle proposte testé formu-

late ed invita i soci, che desiderino intervenire, a comuni-

care il proprio nominativo; la risposta alle domande verrà

data alla fine degli interventi.

Nessuno chiedendo la parola, il presidente mette in votazione

la proposta di delibera in merito al punto 2.1) dell'ordine

del giorno e relativa all'approvazione della Sezione I della

relazione sulle politiche retributive, invitando nuovamente

coloro che non intendessero concorrere alla formazione della

base di calcolo per il computo della maggioranza, ad abbando-

nare la sala facendo rilevare l'uscita.

Il presidente comunica che le presenze non sono variate dal-

l'ultima rilevazione.

Ad esito della votazione, effettuata mediante radiovoter con

le modalità illustrate, il presidente dichiara la proposta

approvata a maggioranza.

*

Il presidente mette in votazione la proposta di delibera in

merito al punto 2.2) dell'ordine del giorno e relativa al-

l'approvazione della Sezione II della relazione sulle politi-

che retributive, invitando nuovamente coloro che non inten-

dessero concorrere alla formazione della base di calcolo per

il computo della maggioranza, ad abbandonare la sala facendo

rilevare l'uscita.

Il presidente comunica che le presenze non sono variate dal-

l'ultima rilevazione.

Ad esito della votazione, effettuata mediante radiovoter con

le modalità illustrate, il presidente dichiara la proposta

approvata a maggioranza.

*

Il presidente mette in votazione la proposta di delibera in

merito al punto 2.3) dell'ordine del giorno e relativa al-

.
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l'approvazione dei criteri per la determinazione del compenso

da accordare in caso di conclusione anticipata del rapporto

di lavoro o di cessazione anticipata dalla carica, invitando 

nuovamente coloro che non intendessero concorrere alla forma-

zione della base di calcolo per il computo della maggioranza,

ad abbandonare la sala facendo rilevare l'uscita.

Il presidente comunica che le presenze non sono variate dal-

l'ultima rilevazione.

Ad esito della votazione, effettuata mediante radiovoter con

le modalità illustrate, il presidente dichiara la proposta

approvata a maggioranza.

* * *

Il presidente passa allo svolgimento del terzo argomento al-

l'ordine del giorno (Piani di remunerazione e incentivazione

basati su strumenti finanziari).

Il presidente ricorda che l'assemblea ha approvato le Politi-

che Retributive 2024 in ottemperanza, inter alia, alle Dispo-

sizioni di Vigilanza; il presidente precisa che, in linea con

le politiche retributive di Gruppo relative agli esercizi

passati, le Politiche Retributive 2024 prevedono, tra l'al-

tro, che una porzione della remunerazione variabile collegata

al sistema incentivante sia riconosciuta mediante l'assegna-

zione di strumenti finanziari della Banca e l'applicazione

del c.d. "principio di proporzionalità" di cui alle Disposi-

zioni di Vigilanza.

In attuazione delle Politiche Retributive 2024, ai sensi del-

l'art. 114-bis del TUF, nonché delle Disposizioni di Vigilan-

za, il presidente sottopone all'approvazione dell'assemblea i

seguenti piani di remunerazione variabile/non ricorrente di

Banca Mediolanum basati, in continuità con gli ultimi eserci-

zi, sulle c.d. performance share e aventi ad oggetto azioni

ordinarie proprie della Banca, riferiti all'esercizio 2024 (i

"Piani di Performance Share 2024"), per una descrizione pun-

tuale dei quali si rinvia alla relazione illustrativa del

consiglio di amministrazione, nonché al Documento Informativo

relativo ai predetti piani già a disposizione del pubblico:

1. Un piano di performance share denominato "Piano Top Mana-

gement 2024 - Personale Rilevante" destinato:

(i) agli amministratori (a) di Banca Mediolanum, e/o (b) del-

le società controllate che rientrano nell'ambito del Gruppo

Bancario Mediolanum ai sensi dell'art. 23 del D.Lgs. n.

385/1993, e/o (c) delle altre società controllate dalla Banca

ai sensi dell'art. 2359, comma 1, cod. civ. anche se non ap-

.
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partenenti al Gruppo Bancario Mediolanum (le società sub (b)

e (c), le "Controllate" e, congiuntamente alla Banca, di se-

guito il "Gruppo"),

(ii) ai soggetti che hanno in essere un rapporto di lavoro

subordinato a tempo indeterminato con la Banca e/o con le al-

tre società del Gruppo, che siano qualificabili come "perso-

nale più rilevante" ai sensi delle Disposizioni di Vigilanza,

nonché delle Politiche Retributive 2024 (il "Personale Rile-

vante") e la cui retribuzione variabile maturata sia superio-

re a Euro 50.000 ovvero rappresenti più di un terzo della re-

munerazione totale annua (c.d. "Top Management"). 

2. Un piano di performance share denominato "Piano Top Mana-

gement 2024 - Altro Personale", destinato (i) agli ammini-

stratori di Banca Mediolanum e/o delle altre società del

Gruppo e (ii) ai soggetti che hanno in essere con la Banca

e/o con le altre società del Gruppo un rapporto di lavoro su-

bordinato a tempo indeterminato, c.d. "Top Management Execu-

tive", che può ricomprendere sia alcuni soggetti qualificabi-

li come Personale Rilevante, ma la cui retribuzione variabile

maturata sia pari o inferiore a Euro 50.000 e non rappresenti

più di un terzo della remunerazione totale annua, sia sogget-

ti che non siano qualificabili come Personale Rilevante.

3. Un piano di performance share denominato "Piano Collabora-

tori 2024 - Personale Rilevante", destinato ai collaboratori

- intesi come i componenti della rete di vendita - (i "Colla-

boratori") di Banca Mediolanum e/o delle altre società del

Gruppo che siano qualificabili come Personale Rilevante e la

cui retribuzione non ricorrente maturata nel corso dell'eser-

cizio 2024 sia superiore a Euro 50.000 ovvero rappresenti più

di un terzo della remunerazione totale annua.

4. Un piano di performance share denominato "Piano Collabora-

tori 2024 - Altro Personale", destinato ai Collaboratori di

Banca Mediolanum e/o delle altre società del Gruppo che non

siano qualificabili come Personale Rilevante.

Il presidente precisa che si prevede che i Piani di Perfor-

mance Share 2024, in continuità con i piani basati su perfor-

mance share già in essere, siano attuati mediante l'assegna-

zione gratuita di diritti a ricevere, sempre a titolo gratui-

to, azioni ordinarie detenute dalla stessa Banca. La provvi-

sta di azioni ordinarie Banca Mediolanum da riservare al ser-

vizio dei Piani di Performance Share 2024 sarà, quindi, co-

stituita da azioni proprie in portafoglio della Banca.

Il presidente pertanto sottopone all'assemblea la proposta di

deliberazione il cui testo è integralmente contenuto nella

relazione predisposta dal consiglio di amministrazione e, te-

.
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nuto conto della lunghezza della proposta e del fatto che il

relativo testo integrale è contenuto nella relazione degli

amministratori, pubblicato ai sensi di legge e a disposizione

di tutti gli intervenuti, ne omette la lettura.

Il presidente apre la discussione sulla proposta di delibera

ed invita coloro, che desiderino intervenire su detti argo-

menti, a comunicare il proprio nominativo; la risposta alle

domande verrà data alla fine degli interventi.

Nessuno chiedendo la parola, il presidente mette ai voti la

proposta di deliberazione relativa all'argomento 3, invitando

nuovamente coloro che non intendessero concorrere alla forma-

zione della base di calcolo per il computo della maggioranza,

ad abbandonare la sala facendo rilevare l'uscita.

Il presidente comunica che le presenze non sono variate dal-

l'ultima rilevazione.

Ad esito della votazione, effettuata mediante radiovoter con

le modalità illustrate, il presidente dichiara la proposta

approvata a maggioranza.

* * *

Il presidente passa allo svolgimento del quarto argomento al-

l'ordine del giorno (4. Autorizzazione all'acquisto e alla

disposizione di azioni proprie ai sensi del combinato dispo-

sto degli artt. 2357 e 2357-ter del codice civile, nonché

dell'art. 132 del D.Lgs. n. 58/1998 e relative disposizioni

di attuazione).

Il presidente ricorda che, in attuazione delle Politiche Re-

tributive 2024 e di quelle relative agli esercizi passati, si

prevede, tra l'altro, che una porzione della remunerazione

variabile collegata al sistema incentivante sia riconosciuta

mediante l'assegnazione di strumenti finanziari della Banca e

più precisamente mediante l'assegnazione gratuita di diritti

a ricevere, sempre a titolo gratuito, azioni ordinarie dete-

nute dalla stessa Banca; la provvista di azioni ordinarie

Banca Mediolanum da riservare al servizio dei Piani di Per-

formance Share 2024 testé approvati al precedente punto 3 al-

l'ordine del giorno e dei piani di incentivazione già in es-

sere sarà, quindi, costituita da azioni proprie in portafo-

glio; a tal fine, si sottopone all'approvazione degli azioni-

sti la proposta di autorizzazione all'acquisto e alla dispo-

sizione di azioni ordinarie della Banca, ai sensi del combi-

nato disposto degli artt. 2357 e 2357-ter del codice civile,

nonché dell'art. 132 del TUF e relative disposizioni di at-

tuazione, il tutto alle modalità e nei termini puntualmente

.
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descritti nella Sezione A della Relazione presentata dal Con-

siglio di Amministrazione e resa disponibile nei tempi e modi

previsti dalle differenti normative applicabili. 

Il presidente precisa che la Banca Centrale Europea (BCE),

con comunicazione del 20 dicembre 2023, ai sensi e per gli

effetti di cui agli articoli 77 e 78 del Regolamento (UE) n.

575/2013, c.d. CRR, ha autorizzato Banca Mediolanum a proce-

dere al piano di riacquisto - per la durata massima di un an-

no a partire dalla citata autorizzazione del 20 dicembre 2023

- di n. 8.000.000 azioni, per un esborso massimo di Euro

66.000.000,00.

Il presidente pertanto sottopone all'assemblea la proposta di

deliberazione il cui testo è integralmente contenuto nella

relazione predisposta dal consiglio di amministrazione e, te-

nuto conto della lunghezza della proposta e del fatto che il

relativo testo integrale è contenuto nella relazione degli

amministratori, pubblicato ai sensi di legge e a disposizione

di tutti gli intervenuti, ne omette la lettura.

Il presidente apre la discussione sulla proposta di delibera

ed invita coloro, che desiderino intervenire su detti argo-

menti, a comunicare il proprio nominativo; la risposta alle

domande verrà data alla fine degli interventi.

Nessuno chiedendo la parola, il presidente mette ai voti la

proposta di deliberazione relativa all'argomento 4, invitando

nuovamente coloro che non intendessero concorrere alla forma-

zione della base di calcolo per il computo della maggioranza,

ad abbandonare la sala facendo rilevare l'uscita.

Il presidente comunica che le presenze non sono variate dal-

l'ultima rilevazione.

Ad esito della votazione, effettuata mediante radiovoter con

le modalità illustrate, il presidente dichiara la proposta

approvata a maggioranza.

* * *

Il presidente passa allo svolgimento del quinto argomento al-

l'ordine del giorno (5. Nomina del Consiglio di Amministra-

zione) e ricorda che, con l'approvazione del bilancio di

esercizio al 31 dicembre 2023, viene a scadenza il consiglio

di amministrazione della Banca, nominato dall'assemblea del

15 aprile 2021.

Il presidente fa presente che risulta quindi necessario deli-

berare in merito alla nomina del consiglio di amministrazione

.
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secondo l'ordine degli argomenti riportato nell'ordine del

giorno dell'assemblea e che, nei termini di legge e di statu-

to, in data 22 marzo 2024 sono state depositate le seguenti

due liste di candidati per la nomina del consiglio di ammini-

strazione, corredate dalla documentazione di legge e di sta-

tuto, messe a disposizione del pubblico:

- la lista n. 1 c.d. di maggioranza, presentata dagli azioni-

sti Signori Lina Tombolato (anche per conto della società in-

teramente posseduta T-Invest S.r.l.), Massimo Antonio Doris

(anche per conto della società interamente posseduta Snow

Peak S.r.l. e della società detenuta in comproprietà con An-

nalisa Sara Doris, LINA S.r.l.) e Annalisa Sara Doris (anche

per conto della società interamente posseduta Fiveflowers

S.r.l. e della società detenuta in comproprietà con Massimo

Antonio Doris, LINA S.r.l.), unitamente a FINPROG ITALIA

S.p.A. (i "Soci Presentatori Famiglia Doris"), titolari di

una partecipazione complessiva rappresentativa del 40,288%

dei diritti di voto di Banca,

che contiene i seguenti nominativi: Giovanni Pirovano (indi-

cato come Presidente), Massimo Antonio Doris, Annalisa Sara

Doris, Paolo Gibello Ribatto, Giovanna Luisa Maria Redaelli,

Roberta Pierantoni, Francesco Frasca, Carlo Vivaldi, Patrizia

Giangualano, Francesca Reich, Mario Cincotto, Anna Gervasoni,

Anna Eugenia Omarini;

precisando che i candidati Paolo Gibello Ribatto, Giovanna

Luisa Maria Redaelli, Roberta Pierantoni, Francesco Frasca,

Carlo Vivaldi, Patrizia Giangualano, Francesca Reich, Mario

Cincotto, Anna Gervasoni, Anna Eugenia Omarini hanno anche

dichiarato il possesso dei requisiti di indipendenza di cui

all'art. 148, comma 3, del TUF e del Codice di Corporate Go-

vernance delle società quotate, istituito da Borsa Italiana

S.p.A.;

- la lista n. 2, c.d. di minoranza, presentata da azionisti

rappresentanti l'1,009008% del capitale sociale;

che contiene i seguenti nominativi: Giovanni Lo Storto, Gia-

cinto Gaetano Sarubbi, Maria Luise Arscott, i quali hanno di-

chiarato il possesso dei requisiti di indipendenza di cui al-

l'art. 148, comma 3, del TUF e del Codice di Corporate Gover-

nance.

Per quanto riguarda i punti 5.1, 5.2, 5.3 e 5.4 dell'ordine

del giorno, il presidente comunica che sull'argomento sono

state presentate, e messe a disposizione sul sito internet

della società e presso il meccanismo di stoccaggio in data 28

marzo 2024, contestualmente al deposito della lista, le pro-

poste di deliberazione da parte dei Soci Presentatori Fami-

glia Doris relative al numero dei componenti, alla durata

della carica, alla nomina del presidente e al compenso del

.
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consiglio di amministrazione.

Il presidente procede alla lettura della proposta formulata

dai Soci Presentatori Famiglia Doris in relazione al punto

5.1, con la quale si propone di determinare in numero 13

(tredici) i componenti del consiglio.

Il presidente apre quindi la discussione sulla proposta di

delibera ed invita coloro che desiderino intervenire su detti

argomenti, a comunicare il proprio nominativo; la risposta

alle domande verrà data alla fine degli interventi.

Nessuno chiedendo la parola, il presidente mette ai voti la

proposta di deliberazione relativa all'argomento 5.1, invi-

tando nuovamente coloro che non intendessero concorrere alla

formazione della base di calcolo per il computo della maggio-

ranza, ad abbandonare la sala facendo rilevare l'uscita.

Il presidente comunica che le presenze non sono variate dal-

l'ultima rilevazione.

Ad esito della votazione, effettuata mediante radiovoter con

le modalità illustrate, il presidente dichiara la proposta

approvata a maggioranza.

*

Il presidente procede alla lettura della proposta formulata

dai Soci Presentatori Famiglia Doris in relazione al punto

5.2, con la quale si propone di determinare in 3 esercizi la

durata del periodo di carica del nuovo consiglio di ammini-

strazione e dunque sino alla data dell'assemblea convocata

per l'approvazione del bilancio di esercizio al 31 dicembre

2026.

Il presidente apre quindi la discussione sulla proposta di

delibera ed invita coloro che desiderino intervenire su detti

argomenti, a comunicare il proprio nominativo; la risposta

alle domande verrà data alla fine degli interventi.

Nessuno chiedendo la parola, il presidente mette ai voti la

proposta di deliberazione relativa all'argomento 5.2, invi-

tando nuovamente coloro che non intendessero concorrere alla

formazione della base di calcolo per il computo della maggio-

ranza, ad abbandonare la sala facendo rilevare l'uscita.

Il presidente comunica che le presenze non sono variate dal-

l'ultima rilevazione.

Ad esito della votazione, effettuata mediante radiovoter con

le modalità illustrate, il presidente dichiara la proposta

approvata a maggioranza.

.
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*

Il presidente procede alla lettura della proposta formulata

dai Soci Presentatori Famiglia Doris in relazione al punto

5.3, con la quale si propone di nominare alla carica di Pre-

sidente il Signor Giovanni Pirovano (candidato elencato al

primo posto della lista n. 1).

Il presidente apre quindi la discussione sulla proposta di

delibera ed invita coloro che desiderino intervenire su detti

argomenti, a comunicare il proprio nominativo; la risposta

alle domande verrà data alla fine degli interventi.

Nessuno chiedendo la parola, il presidente mette ai voti le

due liste presentate in relazione al punto 5.3 all'ordine del

giorno con la proposta di nomina del presidente del consiglio

di amministrazione, invitando nuovamente coloro che non in-

tendessero concorrere alla formazione della base di calcolo

per il computo della maggioranza, ad abbandonare la sala fa-

cendo rilevare l'uscita.

Il presidente comunica che le presenze non sono variate dal-

l'ultima rilevazione.

Ad esito della votazione, effettuata mediante radiovoter con

le modalità illustrate, il presidente dichiara:

- che la lista n. 1, c.d. di maggioranza, ha ottenuto n.

396.738.658 voti

- che la lista n. 2, c.d. di minoranza, ha ottenuto n.

93.515.941 voti

- che si sono astenuti soci titolari di n. 63426 azioni

La lista dei candidati che, ad esito dell'applicazione del

procedimento di calcolo (previsto dall'art. 17 dello statuto)

ai voti ottenuti dalle liste presentate e delle regole ivi

indicate per il rispetto dell'equilibrio fra i generi, risul-

tano eletti componenti del consiglio di amministrazione e che

rimarranno in carica fino alla data dell'assemblea convocata

per l'approvazione del bilancio al 31 dicembre 2026, verrà

allegata al verbale dell’assemblea.

*

Il presidente procede alla lettura della proposta formulata

dai Soci Presentatori Famiglia Doris in relazione al punto

5.4, con la quale si propone di attribuire al Consiglio di

Amministrazione un compenso annuale pari a complessivi Euro

1.825.000,00 al lordo delle ritenute di legge, oltre al rim-

borso delle spese sostenute per l'esercizio del loro ufficio,

così ripartito: (i) Euro 500.000,00 per la carica di Presi-

dente; (ii) Euro 120.000,00 per la carica di Vicepresidente,

ove nominato; (iii) Euro 85.000,00 per ciascuno dei restanti

componenti dell'organo amministrativo; (iv) Euro 25.000,00

.
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per ciascuno dei componenti del Comitato Nomine e Governance

(già Comitato Nomine) ed Euro 30.000,00 per il Presidente di

detto Comitato; Euro 40.000,00 per ciascuno dei componenti

del Comitato Rischi ed Euro 50.000,00 per il Presidente di

detto Comitato; Euro 25.000,00 per ciascuno dei componenti

del Comitato Remunerazioni ed Euro 30.000,00 per il Presiden-

te di detto Comitato; Euro 20.000,00 per ciascuno dei compo-

nenti del Comitato Parti Correlate ed Euro 25.000,00 per il

Presidente di detto Comitato. Resta inteso che il compenso

come sopra proposto non include il compenso da attribuirsi

agli amministratori con deleghe esecutive che sarà stabilito

dal Consiglio di Amministrazione, sentito il Collegio sinda-

cale, a norma dell'art. 2389, comma 3, c.c., né ulteriori

compensi eventualmente da attribuire per intervenienti inca-

richi.

Il presidente apre quindi la discussione sulla proposta di

delibera ed invita coloro che desiderino intervenire su detti

argomenti, a comunicare il proprio nominativo; la risposta

alle domande verrà data alla fine degli interventi.

Nessuno chiedendo la parola, il presidente mette ai voti la

proposta di deliberazione relativa all'argomento 5.4, invi-

tando nuovamente coloro che non intendessero concorrere alla

formazione della base di calcolo per il computo della maggio-

ranza, ad abbandonare la sala facendo rilevare l'uscita.

Il presidente comunica che le presenze non sono variate dal-

l'ultima rilevazione.

Ad esito della votazione, effettuata mediante radiovoter con

le modalità illustrate, il presidente dichiara la proposta

approvata a maggioranza.

* * *

Il presidente passa allo svolgimento del sesto argomento al-

l'ordine del giorno (6. Nomina del Collegio Sindacale) e in-

forma che, come specificato anche nella relazione del consi-

glio di amministrazione, con la presente assemblea viene a

scadere l'incarico conferito al collegio sindacale, il quale

deve essere nominato nel rispetto degli articoli 148 del TUF,

del titolo v-bis del Regolamento Emittenti nonché delle di-

sposizioni di cui all'articolo 27 dello statuto sociale.

Il presidente informa che in data 22 marzo 2024 sono state

depositate le seguenti due liste di candidati per la nomina

del collegio sindacale, in ossequio alle modalità e ai termi-

ni previsti dalla normativa e dalle disposizioni regolamenta-

ri nonché statutarie applicabili:

.
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- la lista n.1, c.d. di maggioranza, presentata dagli azioni-

sti Signori Lina Tombolato (anche per conto della società in-

teramente posseduta T-Invest S.r.l.), Massimo Antonio Doris

(anche per conto della società interamente posseduta Snow

Peak S.r.l. e della società detenuta in comproprietà con An-

nalisa Sara Doris, LINA S.r.l.) e Annalisa Sara Doris (anche

per conto della società interamente posseduta Fiveflowers

S.r.l. e della società detenuta in comproprietà con Massimo

Antonio Doris, LINA S.r.l.), unitamente a FINPROG ITALIA

S.p.A. (i.e. i Soci Presentatori Famiglia Doris), titolari di

una partecipazione complessiva rappresentativa del 40,288%

dei diritti di voto di Banca Mediolanum,

che contiene i seguenti nominativi: Gian Piero Sala, Teresa

Naddeo e Antonella Lunardi (nella sezione dei sindaci effet-

tivi) e Claudia Mezzabotta, Stefano Santucci e Giovanni Mi-

chiara (nella sezione dei sindaci supplenti);

- la lista n. 2, c.d. di minoranza, presentata da azionisti

rappresentanti l'1,009008% del capitale sociale,

che contiene i seguenti nominativi: Francesco Schiavone Panni

(nella sezione dei sindaci effettivi) e Monica Petrella (nel-

la sezione dei sindaci supplenti);

dando atto che entrambe le liste presentate, unitamente al-

l'ulteriore documentazione richiesta dall'articolo 144-octies

del Regolamento Emittenti per i candidati alla carica di sin-

daco, sono state messe a disposizione del pubblico presso la

sede sociale, la società di gestione del mercato e sul sito

internet nei termini previsti dal medesimo articolo.

Il presidente  comunica che copia della citata documentazio-

ne, unitamente alle dichiarazioni di cui all'articolo 2400,

comma 4, del codice civile relative agli incarichi di ammini-

strazione e controllo ricoperti dai candidati sindaci presso

altre società, è anche disponibile presso il tavolo della

presidenza per chi ne volesse prendere visione, e che i can-

didati alla carica di sindaco non hanno fatto pervenire alcu-

na comunicazione in aggiornamento rispetto all'elenco degli

incarichi ricoperti presso altre società rispetto a quanto

indicato nella documentazione allegata alle liste, con l'ec-

cezione della candidata Teresa Naddeo che ha informato di

aver dato le dimissioni dalla società "Industrie De Nora

S.p.A." in data 17 aprile 2024.

Per quanto riguarda il punto 6.2, il presidente comunica che

sull'argomento è stata presentata, e messa a disposizione sul

sito internet della società e presso il meccanismo di stoc-

caggio in data 28 marzo 2024 contestualmente al deposito del-

la lista, la proposta di deliberazione da parte dei Soci Pre-

.
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sentatori Famiglia Doris relativa al compenso del collegio

sindacale.

Il presidente apre quindi la discussione ed invita coloro che

desiderino intervenire su detti argomenti, a comunicare il

proprio nominativo; la risposta alle domande verrà data alla

fine degli interventi.

Nessuno chiedendo la parola, il presidente mette ai voti le

due liste presentate in relazione al punto 6.1 all'ordine del

giorno, invitando nuovamente coloro, che non intendessero

concorrere alla formazione della base di calcolo per il com-

puto della maggioranza, ad abbandonare la sala facendo rile-

vare l'uscita.

Il presidente comunica che le presenze non sono variate dal-

l'ultima rilevazione.

Ad esito della votazione, effettuata mediante radiovoter con

le modalità illustrate, il presidente dichiara:

- che la lista n. 1, c.d. di maggioranza, ha ottenuto n.

377.603.364 voti

- che la lista n. 2, c.d. di minoranza, ha ottenuto n.

111.998.930 voti

- che hanno votato contro soci titolari di n. 285.032 azioni,

mentre soci titolari di n. 430.699 azioni risultano non vo-

tanti

La lista dei candidati che, ad esito dell'applicazione del

procedimento previsto dall'art. 27 dello statuto, risultano

eletti componenti del collegio sindacale e che rimarranno in

carica fino alla data dell'assemblea convocata per l'approva-

zione del bilancio al 31 dicembre 2026, verrà allegata al

verbale dell’assemblea.

*

Il presidente procede alla lettura della proposta formulata

dai Soci Presentatori Famiglia Doris in relazione al punto

6.2, con la quale si propone di stabilire per il Collegio

sindacale il compenso lordo annuo di euro 120.000,00 per il

Presidente e in euro 85.000,00 per ciascun sindaco effettivo,

al lordo delle ritenute di legge, oltre al rimborso delle

spese sostenute per l'esercizio del proprio ufficio. A tale

emolumento si potrà aggiungere quello stabilito dal Consiglio

di Amministrazione per i componenti dell'Organismo di Vigi-

lanza istituito ai sensi del D. Lgs. 231/2001 che nella

struttura attuale coincide con il Collegio Sindacale in cari-

ca.

Il presidente apre quindi la discussione sulla proposta di

.
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delibera ed invita coloro che desiderino intervenire su detti

argomenti, a comunicare il proprio nominativo; la risposta

alle domande verrà data alla fine degli interventi.

Nessuno chiedendo la parola, il presidente mette ai voti la

proposta di deliberazione relativa all'argomento 6.2, invi-

tando coloro che non intendessero concorrere alla formazione

della base di calcolo per il computo della maggioranza, ad

abbandonare la sala facendo rilevare l'uscita.

Il presidente comunica che le presenze non sono variate dal-

l'ultima rilevazione.

Ad esito della votazione, effettuata mediante radiovoter con

le modalità illustrate, il presidente dichiara la proposta

approvata a maggioranza.

* * * 

Essendo esaurita la trattazione degli argomenti all'ordine

del giorno, il presidente ringrazia in particolare i compo-

nenti degli organi amministrativo e di controllo uscenti,

estendendo il ringraziamento a dipendenti, collaboratori, di-

pendenti e a tutte le persone coinvolte nella realtà della

Banca; cede poi la parola all'amministratore delegato, che

espone l'andamento commerciale del primo trimestre 2024, con

particolare riferimento alla raccolta netta, al risparmio ge-

stito, all'erogazione del credito e alla raccolta di polizze

protezione, informando dell'incremento considerevole dei

clienti e delle buone prospettive. L'amministratore delegato

comunica anche che nei primi tre giorni di proiezione il film

sulla vita di Ennio Doris è stato il più visto in Italia e

campione di incassi.

Il presidente ringrazia quindi gli intervenuti, dichiara

sciolta la riunione alle ore 11,57 ed invita tutti i presenti

ad un momento conviviale nella sala all'ingresso.

* * * * *

L'elenco dei partecipanti all'assemblea, i prospetti analiti-

ci delle votazioni, le relazioni del consiglio di amministra-

zione sui punti 3 e 4 all'ordine del giorno, le slides

proiet ta te a supporto della relazione sui dati di bilancio,

le liste dei candidati eletti componenti del consiglio di am-

mi nistra zione e del collegio sindacale, ver ran no alle gati al

ver bale del la pre sente as semblea e, per quanto occor rer pos-

sa, il presi den te mi eso ne ra dalla relati va let tura. 

*

.
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Vengono allegati al presente atto:

- l'elenco dei partecipanti all'assemblea, che si allega al

presente atto sotto la lettera "A";

- i prospetti analitici delle votazioni, da cui risultano i

nominativi dei soggetti che hanno espresso voto favorevole o

contrario e che si sono astenuti, che si allega al presente

atto sotto la lettera "B";

- le relazioni del consiglio di amministrazione sui punti 3 e

4 all'ordine del giorno, che si allegano al presente atto ri-

spettivamente sotto le lettere "C" e "D";

- slides proiettate a supporto della relazione sui dati di

bilancio, che si allegano al presente atto sotto la lettera

"E";

- lista dei candidati eletti componenti del consiglio di am-

ministrazione, che si allega al presente atto sotto la lette-

ra "F";

- lista dei candidati eletti componenti del collegio sindaca-

le, che si allega al presente atto sotto la lettera "G".

Richiesto io notaio ho redatto il presente atto, scritto con

mezzi meccanici da persona di mia fiducia ed in parte da me a

mano per ventiquattro facciate di dodici fogli.

Sottoscritto alle ore 11,20

Firmato: Manuela Agostini notaio

.
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